



“中国梦”三个大字镶嵌在千亩油菜地里，“梦”字因拍摄角度看不清楚。

费县麦田种出“中国梦”图案

设计初衷是为千亩油菜观光园制造亮点

本报6月3日讯 (记者 庞尊利 褚菲菲)近日,一条“费县麦田惊现‘中国梦’”的微博,引起不少网友的关注,他们在转载、点赞的同时,想知道麦田大字是谁的创意?记者了解得知,“中国梦”麦田画和之前费县出现的“麦田怪圈”都是人为的,其创意来费县许家崖景区的管理部门。

从微博的照片上可以看到,在种满了绿色植物的田野上,金黄色的小麦组成了“中国

梦”3个大字。网友纷纷留言称,“还真是高手在民间”,“这是种在田里的十字绣”,也有不少网友十分好奇,这么庞大的图案是怎样种出的?

2日,记者来到“中国梦”麦田画所在的费县费城街道办事处许家崖景区一探究竟。登上一处观光台,在群山、绿树环抱之间的低洼处,是一片近千亩的油菜地,“中国梦”3个大字就镶嵌在其中。

眼下正值麦收时节,有人

正在收割小麦,“国”字已经被收割了一半,而“梦”字几乎被收割完毕,成捆的小麦立在地里。不过,从残留的麦茬依然可以看出“中国梦”字样。

“这片土地是流转过来用于发展观光农业的,当时种的是油菜,就想着设计得特别一点儿。”许家崖景区管委会的工作人员杨先生说,油菜花盛开的季节,小麦绿油油的,黄绿色相映成趣,可以增添更多生机。

为此,许家崖景区管委会

从费城镇初级中学借调了一名人员,历经设计、播种,几个月后终于诞生了“中国梦”麦田。“和之前出现的‘麦田怪圈’一样,都是一种创意。”杨先生说,之所以采用这3个字,是因为去年“中国梦”是最火的流行语。

“今年清明节的时候,用麦子种出来的‘中国梦’,就像是花仙子一样,被油菜花环抱着,景色很美。”不过,杨先生也谦虚地表示,在设计和种植上还存在缺憾,不能算是非常成功。

相关链接

外地也有“中国梦”麦田画

2014年,河北沧州青年徐河借助卫星定位,在麦地里创作出“中国梦”。“梦”宽111.26米,高114.25米,占地28亩,从设计到制作用了1个月的时间。

31岁的徐河平时是一名普通的上班族,到了假期他是创作麦田画的发烧友。两年前辞去高薪工程师的工作,选择回乡创作麦田画。徐河说,他的灵感来源于日本稻田画,当地利用特色农业带动旅游业的模式给了他创业的激情。

“我先用电脑设计图纸,将电脑图形转换成数字,再将数据传送到卫星定位系统,卫星定位后地面根据卫星定位点来收割麦子,这样我的麦田画就完成了。”徐河说。

“中国梦”构想成型后,去年端午节期间他组织20人花了3天时间收割小麦,最终完成了这副作品。 (综合)



延伸阅读

看似简单,3个字设计耗时1个月

今年34岁的高波是费县费城镇初级中学一名工作人员,曾经学过美术。去年他被借调到费县费城街道办事处许家崖景区管委会,负责设计“中国梦”3个字。

“‘中国梦’这3个字很多人都很熟悉,但是要设计在土地上,还要用小麦种出来,绝不是想象中的那么简单。”6月2日,高波接受记者采访时说,他和其他工作人员一起用了近1个月的时间才设计完工。

去年10月份,许家崖景区的相关负责人在景区的山上选址确定了一处观景台,正好可以俯瞰这片农业观光园,就决定将“中国梦”3个字设计在观光园当中。

“该观光园位于群山环绕

之间,地势低洼,崎岖不平,所以种植农作物都是一片一片的,类似于梯田的样子,这也给设计‘中国梦’3个字增加了难度。”高波说。

他介绍,3个字当中最大的“国”字高200多米,其余两个字高约100米。3个字之间相距二三百米,距离观景台有1000多米距离,而“中”字是最远的。“事先我们实际测量了3个字的尺寸,但是实际操作起来,那个数据完全不能用。”高波说。

高波和同事重新实地设计字样,先用白石灰在地上画出来,但是实际呈现出来的效果,和当初设想的完全不是一回事。无奈之下,他拿着扩音器站在观景台上指挥着,另一名工

作人员拿着白石灰修改。

高波说,由于观景台是从高处向下看,而梯田又是从下往上越来越高,这其中有一个透视关系存在,必须协调好这个关系,才能呈现出视觉上比较舒服的字样。

期间,还遇到了下雨天气,耽误了工作进度。高波说,一下雨,之前用白石灰画好的字样就消失得一干二净,第二天还得重新画。就这样在一遍遍的重复中,无数次地修改,历时将近1个月终于设计完成了“中国梦”3个字。

本以为字样画好了,播种就是小菜一碟了,没想到比设计字样更难。“当时请来干活的是一些老农民,因为他们种地比较有经验,但是播种时用的

工具受到地势影响,不能按照事先计划好的进行。”高波说。比如,“中”字竖划长100多米,跨越了一条小河流,播种时就要来回过河,很麻烦。而播种“国”字的竖划最难,要通过透视关系做变形处理,使其变得更长更宽。

“播种小麦用了两天的时间,其中‘梦’是最复杂的,但是‘国’字呈现出来的效果是最不理想的,等到小麦长出来一看,比事先预想的效果差很多。”高波遗憾地说。

不过,“中国梦”的周围是近千亩的油菜地,油菜花盛开的季节正是小麦绿油油的时候,黄绿相映成趣,吸引了很多游客。

文/片 本报记者 庞尊利 褚菲菲

齐鲁晚报 鲁南商报 重磅打造

山东高考招生咨询会

高校展位预订中,诚邀协办/赞助单位



综合场 时间:6月26日 地址:临沂市北城新区兰陵路与府左路(或府右路)交会临沂大剧院南广场

高职场 时间:7月26日 地址:临沂市北城新区兰陵路与府左路(或府右路)交会临沂大剧院南广场



名校云集/资讯丰富/一站式服务
选好学校/选好专业/赢在起跑线

高校参展电话:0539-8966171 15866937315 乘车路线:87路车文化中心站下车

选理想大学
招优秀人才

